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CONCURSO PÚBLICO 

MUNICÍPIO DE NOVA HARTZ/RS 
 

Fiscal Ambiental 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após 1h30min  contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Por que rimos quando sentimos cócegas? 
 

A pele inteira possui _________ nervosas, mas algumas 
regiões possuem mais delas: é o caso das plantas dos pés e 
das axilas. Por isso, ao serem estimuladas, essas áreas 
causam muitas cócegas. 

Quando recebemos cócegas, sensores do nosso corpo 
enviam aos neurônios a mensagem de que há um perigo - 
afinal, a ação é inesperada. Então, os neurônios 
responsáveis pela sensação de cócegas formam uma 
conexão com os neurônios que levam ao riso. Aí, tudo se 
transforma em uma mistura de coceira e gargalhada. 

Diante dessa situação encarada como perigosa, nosso 
corpo fica tenso e alerta e a risada também é uma forma de 
relaxar e descarregar essa tensão. Essa reação é 
involuntária, por isso, mesmo que você não goste de receber 
cócegas e tente se _________ delas, acaba dando risada. 

Você já deve ter percebido que, se tentarmos fazer 
cócegas em nós mesmos, não damos risada. Os cientistas 
acreditam que isso acontece porque, para fazer isso, 
precisamos mexer os braços, por exemplo. Esse tipo de 
movimento, ligado a outros circuitos nervosos, desliga a área 
responsável pelas cócegas. 

 
(Fonte: Abril - adaptado.) 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) terminassões l desvencilhar 
b) terminações l desvencilhar 
c) terminassões l desvensilhar 
d) terminações l desvenssilhar 
 

2) Considerando-se o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Os cientistas conseguem explicar por que é possível sentir 

cócegas quando tentamos fazê-las em nós mesmos. 
b) O fato de rirmos ao recebermos cócegas não tem ligação 

com a forma como funcionam nossos neurônios. 
c) A risada é uma forma de continuarmos tensos e alertas na 

situação de perigo que as cócegas representam. 
d) As cócegas recebidas ativam sensores do corpo, que 

enviam aos neurônios a mensagem de que o corpo está 
em perigo. 

 

3) Se a expressão “neurônios responsáveis”, no segundo 
parágrafo, fosse substituída por “neurônio responsável”, 
quantas outras palavras deveriam sofrer alteração, para fins 
de concordância, nesse período: 
 
a) Uma. 
b) Duas. 
c) Três. 
d) Quatro. 
 

4) Assinalar a alternativa em que a pontuação está 
CORRETA: 
 
a) Parabéns amigo! 
b) João eu estou falando com você. 
c) Você sabe, que eu tenho razão não é querido? 
d) Passamos por algumas dificuldades, mas vencemos. 
 

5) Assinalar a alternativa cujo verbo sublinhado está no 
presente: 
 
a) Ele correu assim que a polícia chegou.  
b) Isso está errado.  
c) Ela chegará atrasada para o próprio casamento. 
d) Maria comprou a bermuda azul. 
 

6) Na frase “O menino comprou uma bicicleta.”, o termo 
sublinhado é um:   
 
a) Substantivo. 
b) Advérbio. 
c) Artigo. 
d) Numeral. 
 

7) Assinalar a alternativa que apresenta antônimos: 
 
a) Débil - frágil. 
b) Cômico - melancólico. 
c) Certo - garantido. 
d) Triste - enfadado. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  2 
 

8) Assinalar a alternativa que apresenta um substantivo 
abstrato:  
 
a) Gingado. 
b) Gato. 
c) Edifício. 
d) Brasil. 
 

9) Em relação à flexão de número dos adjetivos, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Eles foram considerados _______________. 
 
a) novo-rico 
b) novos-rico 
c) novos-ricos 
d) novo-ricos 
 

10) Assinalar a alternativa em que a crase está empregada 
CORRETAMENTE: 
 
a) Maria parecia entregue à tristes sentimentos. 
b) Ele esteve cara à cara com a morte. 
c) Vou à Europa em dezembro. 
d) Fernando comprou um jipe à diesel. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Um trem desloca-se a uma velocidade média de 
300km/h e faz determinado percurso em duas horas. Em 
quanto tempo o trem faria o mesmo percurso, se a 
velocidade fosse de 400km/h? 
 
a) 2,7 horas 
b) 2,5 horas 
c) 1,75 hora 
d) 1,5 hora 
 
 
 

12) Em uma urna, há 7 bolas azuis, 8 bolas amarelas, 6 bolas 
verdes e 9 bolas brancas. Sorteando-se, ao acaso, uma das 
bolas dessa urna, a probabilidade de, na primeira retirada, 
ela sair verde é de: 
 
a) 1/6 
b) 1/5 
c) 1/4 
d) 1/2 
 

13) Em uma empresa, a razão entre mulheres e homens, 
nessa ordem, é de três por um. Se há, na empresa, 75 
mulheres, então, o número de homens é igual a: 
 
a) 10 
b) 15 
c) 20 
d) 25 
 
 
 

14) Aos 21 anos, os pais presentearam a filha com 
R$ 10.000,00. A filha, muito animada, fez um plano de 
investimentos visando a duplicar o valor a cada ano. 
Começaria com os 10 mil, passaria a 20 mil, a 40 mil e, 
assim, sucessivamente. Se a sua pretensão se concretizar, 
ela atingirá o valor de um milhão de reais no: 
 
a) 12º ano. 
b) 7º ano. 
c) 9º ano. 
d) 14º ano. 
 
 
 

15) Em um dia de trabalho, o número de clientes mulheres 
atendidas em um salão de beleza excede o número de 
clientes homens atendidos em 20. Se o produto do número 
de clientes mulheres pelo de clientes homens é 156, o total 
de clientes atendidos, nesse dia, é: 
 
a) 32 
b) 24 
c) 18 
d) 44 
 
 
 

16) Um carro popular consome 1 litro de combustível para 
cada 12km rodados. Considerando essa informação, qual o 
consumo de combustível desse carro ao percorrer 120km? 
 
a) 100 
b) 10 
c) 0,1 
d) 0,01 
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17) Uma chapa padrão de MDF para fabricação de móveis 
tem medida de 1,8m por 2,7m, e, a cada parte retirada, 
consome-se uma determinada área. Considerando-se uma 
mesa com tampo retangular de 1,2m por 0,6m, e duas 
laterais iguais, também retangulares, de 0,7m por 0,6m, a 
área que RESTOU da chapa, após a fabricação total dessa 
mesa, foi de: 
 
a) 4,0m² 
b) 4,1m² 
c) 4,4m² 
d) 3,3m² 
 
 
 

18) Ricardo corrigiu 50% das questões da prova de João, e 
ele acertou 50% das questões corrigidas, ou seja, 7 questões. 
Com base nessa informação, é correto concluir que o 
número de questões da prova é igual a: 
 
a) 10 
b) 14 
c) 20 
d) 28 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) Durante a atuação profissional, o agente público que age 
com franqueza e se compromete com a verdade está agindo 
com: 
 
a) Parcialidade. 
b) Honestidade. 
c) Soberba. 
d) Negligência. 
 

20) Com relação à estabilização das despesas públicas com 
melhora da arrecadação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Pode gerar condições para uma significativa redução dos 

juros básicos. 
II. Pode gerar descontrole inflacionário. 
III. Reduziria a dívida pública. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente o item I. 
c) Somente o item II. 
d) Todos os itens. 
 

21) Brasil é o 4º país que mais cresceu na implantação de 
energia solar em 2021. O forte ritmo de crescimento da 
implantação de projetos de energia solar no Brasil — seja de 
sistemas de geração distribuída, seja de usinas de grande 
porte — garantiu ao país a quarta colocação no ranking 
mundial de nações que mais acrescentaram capacidade da 
fonte fotovoltaica na matriz elétrica em 2021. 

(Fonte: Portal R7 - adaptado.) 
 
Com relação à energia solar, analisar os itens abaixo: 
 
I. Pode ser utilizada em estabelecimentos comerciais. 
II. Pode ser utilizada apenas em residências. 
III. O Brasil vem apresentando um grande crescimento na 

produção desta fonte de energia. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente o item I. 
c) Somente o item II. 
d) Todos os itens. 
 

22) A caixa de entrada de uma conta do Outlook 2013 
armazena as mensagens de e-mail recebidas e, por padrão, 
as organiza ordenando-as por: 
 
a) Remetente, seguindo a ordem alfabética. 
b) Data de recebimento, colocando as mais recentes no 

topo. 
c) Assunto, seguindo a ordem alfabética. 
d) Prioridade, colocando as mais urgentes no topo. 
 

23) Considerando-se o Excel 2013, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Desde que haja uma coluna de referência ao lado, grosso 
modo, é possível dizer que um ____________ sobre a alça de 
preenchimento tem a mesma função de arrastar a alça de 
preenchimento com o mouse. 
 
a) clique simples 
b) enter 
c) duplo clique 
d) clique com o botão direito 
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24) Considerando os conceitos e as definições de software e 
hardware, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Quando uma placa de vídeo começa a apresentar falhas, 

ela pode ser deletada do sistema para que uma nova 
versão, mais recente e com melhor desempenho, possa 
ser baixada e instalada. 

b) O Windows é um dos componentes físicos integrados ao 
computador e pode ser removido com uma chave de 
fenda, caso necessário. 

c) O processador é um exemplo de hardware.  
d) O monitor é um exemplo de software. 
  

LEGISLAÇÃO 
 
25) Em conformidade com a Constituição Federal, a 
República Federativa do Brasil rege-se nas suas relações 
internacionais, entre outros, pelos seguintes princípios: 
 
I. Solução pacífica dos conflitos. 
II. Concessão de asilo político. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) De acordo com a Constituição Federal, sobre Direitos e 
Garantias Fundamentais, analisar a sentença abaixo: 
 
Às presidiárias serão asseguradas condições para que 
possam permanecer com seus filhos durante o período de 
amamentação (1ª parte). Ninguém será privado de liberdade 
ou de seus bens sem o devido processo legal (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

27) Em concordância com a Lei Orgânica do Município de 
Nova Hartz, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
O Município estimulará o desenvolvimento das ciências, das 
artes, das letras e da ________________, observando o 
disposto na Constituição _______________ dispondo sobre a 
cultura. 
 
a) educação | Estadual 
b) música | Federal 
c) cultura em geral | Federal e Estadual 
d) cultura em geral | Federal 
 

28) Em concordância com a Lei Orgânica do Município de 
Nova Hartz, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
É __________ a qualquer dos Poderes delegar atribuições, e 
ao cidadão investido em um deles, exercer função em outro, 
_______ nos casos previstos nesta Lei Orgânica. 
 
a) vedado | salvo 
b) permitido | inclusive 
c) permitido | salvo 
d) vedado | inclusive 
 

29) De acordo com a Lei Municipal nº 819/2001 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, constituem 
indenizações ao servidor: 
 
I. Diárias. 
II. Ajuda de custo. 
III. Transporte. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

30) Em conformidade com a Lei Municipal nº 819/2001 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
o Concurso Público, analisar os itens abaixo: 
 
I. Além das normas gerais, os concursos serão regidos por 

instruções especiais, constantes no edital, que deverão 
ser expedidas pelo órgão competente, com ampla 
publicidade. 

II. O limite de idade para inscrição em concurso público será 
de 45 anos, independente da natureza e da complexidade 
de cada cargo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com o previsto na Lei Municipal 
n° 1.624/2011, que dispõe sobre a Política Ambiental do 
Município de Nova Hartz, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Meio ambiente.  
(2) Degradação ambiental.  
(3) Poluição ambiental. 
 
(_) Alteração adversa das características ambientais 

necessárias para a manutenção da qualidade de vida, 
resultada, direta ou indiretamente de atividades que, 
entre outras coisas, prejudiquem a saúde, o sossego, a 
segurança e o bem-estar da população. 

(_) Conjunto de condições, leis, influências e interações de 
ordem física, química, biológica, social, cultural e 
econômica que permite e rege a vida em todas as suas 
formas. 

(_) Qualquer alteração das condições físicas, químicas ou 
biológicas do meio ambiente, causadas por qualquer 
forma de matéria ou energia resultante das atividades 
humanas, em níveis capazes de, direta ou indiretamente, 
entre outras coisas, criar condições adversas às atividades 
sociais e econômicas. 

 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 3 - 1 - 2. 
 

32) Em conformidade com o exposto na Lei Municipal 
n° 1.624/2011, que dispõe sobre a Política Ambiental do 
Município de Nova Hartz, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
As indústrias incômodas e perigosas definidas em Lei, ou 
qualquer pessoa física ou jurídica, ________ entidades de 
administração pública indireta gerando atividades efetivas 
ou potencialmente poluidoras, ficam __________ se 
licenciarem no Órgão Ambiental Municipal, a fim de obterem 
ou atualizarem seu alvará de funcionamento. 
 
a) salvo | obrigadas a 
b) inclusive | proibidas de 
c) salvo | proibidas de 
d) inclusive | obrigadas a 
 

33) Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente 
equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia 
qualidade de vida, impondo-se ao Poder Público e à 
coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as 
presentes e futuras gerações. Nesse sentido, segundo a 
Constituição Federal, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Incumbe ao Poder Público definir, em todas as unidades 

da Federação, espaços territoriais e seus componentes a 
serem especialmente protegidos, sendo a alteração e a 
supressão permitidas por meio de ato do poder público, 
vedada qualquer utilização que comprometa a 
integridade dos atributos que justifiquem sua proteção. 

b) Incumbe ao Poder Público exigir, na forma da lei, para 
instalação de obra ou atividade potencialmente 
causadora de significativa degradação do meio ambiente, 
estudo prévio de impacto ambiental, a que se dará 
publicidade. 

c) As condutas e as atividades consideradas lesivas ao meio 
ambiente sujeitarão os infratores, pessoas físicas ou 
jurídicas, a sanções penais e administrativas, ficando 
dispensadas da obrigação de reparar os danos causados. 

d) As usinas que operem com reator nuclear deverão ter sua 
localização definida em lei municipal, sem o que não 
poderão ser instaladas. 

 

34) Considerando-se o Decreto nº 6.514/2008, sobre as 
sanções administrativas, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O embargo de obra ou atividade restringe-se aos locais 

onde efetivamente caracterizou-se a infração ambiental. 
(_) A cessação das penalidades de suspensão e embargo 

dependerá de decisão da autoridade ambiental após a 
apresentação, por parte do autuado, de documentação 
que regularize a obra ou atividade. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
 

35) Em conformidade com a Lei nº 9.605/1998, sobre a 
aplicação da pena, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Nos crimes previstos nesta Lei, a suspensão condicional da 

pena pode ser aplicada nos casos de condenação a pena 
privativa de liberdade superior a três anos. 

b) A multa será calculada segundo os critérios do Código 
Penal; se revelar-se ineficaz, ainda que aplicada no valor 
máximo, poderá ser aumentada até cinco vezes, tendo 
em vista o valor da vantagem econômica auferida. 

c) A perícia de constatação do dano ambiental, sempre que 
possível, fixará o montante do prejuízo causado para 
efeitos de prestação de fiança e cálculo de multa. 

d) A perícia produzida no inquérito civil ou no juízo cível não 
poderá ser aproveitada no processo penal. 
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36) De acordo com a Política Nacional de Resíduos Sólidos, 
são proibidas, entre outras, as seguintes formas de 
destinação ou disposição final de resíduos sólidos ou 
rejeitos: 
 
I. Lançamento em praias, no mar ou em quaisquer corpos 

hídricos. 
II. Lançamento in natura a céu aberto, excetuados os 

resíduos de mineração.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

37) Segundo a Política Nacional do Meio Ambiente, é 
considerado como um órgão executor: 
 
a) Instituto Brasileiro do Meio Ambiente (IBAMA). 
b) Conselho de Governo. 
c) Conselho Nacional do Meio Ambiente (CONAMA). 
d) Secretaria do Meio Ambiente. 
 

38) Segundo o Programa de Pesquisas em Saneamento 
Básico (PROSAB), sobre o monitoramento de aterros 
sustentáveis para municípios de pequeno porte, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:  
 
Havendo obrigatoriedade do monitoramento de águas 
superficiais, todas as coleções hídricas significativas que 
contribuam para o sistema hídrico local deverão ter sua 
qualidade monitorada. Para os aterros que lançam os 
efluentes do tratamento de lixiviados em coleções hídricas, 
recomenda-se a definição de dois pontos de amostragem: o 
primeiro localizado a 100m a __________ do ponto de 
lançamento e o segundo, a 50m a __________ do ponto de 
lançamento. 
 
a) jusante | jusante 
b) montante | jusante 
c) jusante | montante 
d) montante | montante 

39) Sobre as definições adotadas pela Resolução CONAMA 
nº 357/2005, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Águas _______________: águas com salinidade igual ou 
superior a 30 ‰. Ambiente ____________: ambiente 
relativo a águas continentais moventes. 
 
a) doces | lótico 
b) doces | lêntico 
c) salobras | lótico 
d) salinas | lótico 
 

40) De acordo com ALEXANDRINO e PAULO, sobre o poder 
de polícia, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Nem toda atuação de polícia administrativa pode ser 

levada a termo de forma autoexecutória. 
(_) Cobrança de multas administrativas de polícia, quando 

resistida pelo particular, é um exemplo de ato não 
autoexecutório. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
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